



## 世界各地採取行動的人

### 美國

賓州蘭霍恩 (Langhorne) 的蔭溪扶輪社 (RC Shady Brook) 認養了費城某個最貧窮社區的一所學校作為招牌計畫。距離蘭霍恩 20 哩的威廉·迪克小學 (William Dick School)，從幼兒園到 8 年級共招收逾 500 名學童。過去 10 年來，蔭溪扶輪社加上 7450 地區提供的配合獎助金，已經捐出超過 1 萬 6,000 美元給這所小學。社員迪克·紐柏特 Dick Newbert 表示：「我們不只募款，我們還收到許多物資及設備。」社員及友人們也親手編織數百頂便

帽來增添一些個人色彩，並親自到校陪伴學生閱讀。

### 葡萄牙

**葡式情歌「法朵」(Fado) 在 2011 年被列入聯合國教科文組織 (UNESCO) 的無形文化遺產名錄。**

從 2005 年起，法菲扶輪社 (RC Fafe) 每年都主辦「團結日」(Solidarity Day)，一場結合募款與表演藝術的慶祝活動。2018 年 6 月，在一處綠草如茵的山腰兩旁站滿了觀眾，欣賞一場融合管弦樂精選曲目及法朵的表演節目。法朵是一種深沉感傷的葡萄牙情歌。這些音樂會的收入，包括贊助款及氣球與螢光棒的銷售額，每年可達 2,300 至 2,800 美

元。每年，法菲扶輪社都會擇定一個不同的捐助對象。過去 3 年，該社曾捐贈設備給當地的「侯塞·阿特拉亞音樂學院」(Academia de Musica de José Atalaya)，購買單簧管送給該校一名資優生，以及幫助當地一名腦性麻痺的女孩支付醫療費用。

### 奈及利亞

有感於全國大選時各地的紛紛擾擾，阿葛格 (Agege) 扶青團決心推動和平與衝突解決。這群扶青團團員提出的解決方案是：發起一場社群媒體運動，以教育社會大眾認識買票及暴力帶來的危害。在今年 2 月的總統及國會大選期



間，為了宣導反選舉舞弊，團員們除了寫信給當地媒體通路外，也透過推特（Twitter）發聲，並加上 #voteandnotfight（比人頭不比拳頭）及 #shunelectionviolence（遠離選舉暴力）的主題標籤。儘管奈及利亞依舊面臨深刻的挑戰——據報有 39 人死於選舉暴力——但該扶青團仍計畫繼續推動其端正選風的運動。

## 斯里蘭卡

由成功人士蘭卡商學院（Achievers Lanka Business School）扶青團在 1 月底舉辦的「征服可倫坡」（Conquer Colombo）尋寶遊戲，讓 500 名參賽者投入長達 9 小時的爭奪賽——搭乘汽車、獨木舟及嘟嘟車——接受 20 種以上的身心考驗。這場從 2013 年起舉辦至今的年度活動，已經是當地行事曆上固定的熱門節目。

團員圖莎莉·伊卡納亞克 Tusari Ekanayake 表示，這些遊戲不適合膽小鬼或弱雞，而是要求 4 人一組的參賽隊伍完成包括「漆彈遊戲、吃潛艇堡猜食材、搬動但不滾動重型輪胎，以及蒙眼裝飾杯子蛋糕」等挑戰。

今年，冠軍隊伍的獎品是印尼雅加達的來回機票，還有其他隊伍贏得最佳隊服及最佳車船美容的獎項。每個參賽隊伍約 23 美元的報名費及各界贊助，都成為該扶青團「生命計畫」（Project Life）計畫的經費來源。該計畫旨在為斯里蘭卡的鄉村地區提供雨水貯水槽及逆滲透淨水設備。「前 15 名的隊伍能獲得禮物籃到優惠券不等的禮物。」團員納敦·拉那辛格 Nadun Ranasinghe 表示：「無論參賽者是否打入前 15

名，每個人都帶著滿足的心情和明年再來挑戰的渴望離開。」

## 澳大利亞

1954 年，臥龍崗扶輪社（RC Wollongong）沿著陡峭的路徑鋪設一條馬路，直達今日的凱拉山高峰公園（Mount Keira Summit Park）。海拔 1,522 英尺的山峰視野遼闊，將雪梨南部伊拉瓦拉（Illawarra）區的海岸線盡收眼底。當時的計畫是為了紀念 1955 年扶輪 50 週年所辦理。而為了緬懷前人的心血，今年 2 月 23 日，該社與新南威爾斯原住民土地委員會及凱拉山高峰公園的植物園合辦了一場社區日活動。當天，大約 120 人參加了導覽健走的行程，探索凱拉山對原住民文化及當地動植物生態的重要性。扶輪社員及其他訪客也一同剷土除草，向這個澤被後世的計畫致敬。

撰文：Brad Webber